

# El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Año XLV.

Jerez de la Frontera: Miércoles 21 de Junio de 1899.

Núm. 13.401.

## El Guadalete.

### PETICION CARITATIVA

En la ciudad donde existen tantas instituciones creadas por esa hermosa virtud de la Caridad, y donde tiene acogida todo pensamiento útil y benéfico, no debe desaparecer uno de esos establecimientos que por su antigüedad y frutos que produce, reclama su conservación y sostenimiento. Nos referimos á una de las escuelas que concurrió el pasado Jueves á la fiesta ofrecida en el «Retiro» á los niños pobres por el excelente patrio nuestro convecino y amigo D. Luis de Isasi y Lacoste.

Siempre se ha dejado sentir su benéfica influencia en ese establecimiento de que nos ocupamos, como en todos aquellos cuyo fin es el bien de los pobres. La escuela á la que hacemos referencia es la de la Santísima Trinidad sostenida hace treinta años por la «Asociación de Católicos», y nos consta que habiendo disminuido la cuantía mensual por fallecimiento de varios de los donantes, se ha originado como era consiguiente un déficit que hace imposible su sostenimiento. Nosotros abrigamos la esperanza de que al ser conocido el estado precario en que hoy se encuentra ese benéfico centro de enseñanza, no han de faltar quienes se inscriban aunque sea por pequeñas cantidades para evitar la clausura de una institución que ciertamente hace honor al pueblo.

Si en otras ocasiones gracias á la generosidad de ilustres convecinos pudo evitarse su desaparición, creemos que hoy será atendida la súplica indicada, esperando tener el gusto de hacer constar que en esta población son siempre escuchadas estas peticiones que tienen por objeto dar enseñanza verdaderamente cristiana á tantos hijos de pobres obreros.

Las personas que deseen contribuir á tan caritativa obra, pueden desde luego enviar una nota al Secretario de la Asociación, D. José Franco López Cepero, calle Barja.

## ESPECTACIÓN

Nadie se ha atrevido á formular juicio definitivo sobre la obra financiera del señor Villaverde, colocada ayer sobre la mesa de disección parlamentaria. El hecho acusa desde luego un síntoma consolador de nuestras costumbres políticas que no en todos sus aspectos han de afectar caracteres vergonzosos.

La gente política ha estimado la laboriosidad, el supremo esfuerzo de trabajo realizado por el ministro de Hacienda, y antes de pronunciar su fallo quiere estudiar á conciencia el vastísimo plan, á cuyo desarrollo fia el Sr. Villaverde la salvación de la Patria.

La opinión pública no dirá nada ahora ni luego. Se dolerá de los latigazos cuando los sienta; tratará de eludir las obligaciones, burlará la ley cuando pueda pero nada más. Nuestro pueblo posee escasa cultura financiera y aparta con horror la vista de las columnas de números, de los sacrificios tributarios que se le imponen, no se subleva cuando se los anuncian, ni siquiera los entiende hasta que materialmente los padece en la suprema hora de satisfacerlos.

En otro país cualquiera, el discurso y los proyectos del Sr. Villaverde constituirían el asunto del día y aun encenderían acaloradas discusiones y ya á estas horas se habrían reunido propietarios, industriales y rentistas para mover la opinión en diversos sentidos.

Aquí, á la gran masa de las gentes preocupadas por los presupuestos poner en claro si *Guerrita* le tiene ó no le tiene asco á los toros de Colmenar.

Realmente, un pueblo que con tal indiferencia toma tan grandes asuntos, no conquire muchos derechos para formular más tarde airadas quejas contra las leyes que le agobien.

Si en detalle es aventurado lanzarse de buenas á primeras á la crítica de los presupuestos ayer presentados, pueden, si, apreciarse en conjunto.

Adelantamos la afirmación de que no nos mueven estímulos de pasión política. La suprema crisis que atra vamos desvanece esas estériles porfías. El Sr. Villaverde ha puesto en ese trabajo toda su inteligencia, su actividad incansable, su acendrado patriotismo, y sería mezquino combatir semejante labor bajo la influencia de que profese en política tales ó cuales ideas.

Presenta, además, su obra con toda modestia; no imponiendo criterios, sino solicitando luces que iluminen la negra noche de nuestra quebrantada hacienda. En ese criterio han de inspirarse todos, y los enemigos políticos no deberán consagrarse al cómodo ejercicio de la alta crítica esteril, sino á la fecunda tarea de proponer unos medios frente de los otros.

El hecho de no reducir los gastos ha producido penosísima impresión, y no cabe atribuir de ello la culpa á los compañeros del Sr. Villaverde, pues todo el mundo re-

conoce en éste condiciones de carácter para imponerse, cuando á ello le invitan además, lo crítico de las circunstancias y la tremenda responsabilidad que sobre él pesa.

Adviértase también que el Sr. Villaverde sigue la rutina de todos nuestros astros financieros y tiende más á recargar tributos ó inventarlos que á disminuir arbitrariamente por los cuales se consiga hacerlos efectivos. Así ocurrirá que, ahora como antes, el que pague, ha de pagar por él y por el que defrauda.

Se anuncia en los presupuestos el recargo de los consumos, del tributo más odioso que padecemos, y en los momentos actuales, cuando los sueldos disminuyen, cuando la raza degenera visiblemente, cabe Dios hasta dónde puede conducirnos la horrible perspectiva de alejar la carne y el pan y el vino de labios del menesteroso.

El Sr. Villaverde no se ha atrevido más que á una leve indicación del impuesto progresivo en las sucesiones, cuando acaso con más valentía en la difusión y aplicación del principio, habría logrado mayores ingresos redimiendo de tributo lo necesario para la vida.

En una palabra: la labor del Sr. Villaverde nos parece grande, meritoria, digna de estimación y estudio; pero vulgar, vulgarísima y medrosa.

Manténgase en su modestia el señor ministro de Hacienda, é ilumine Dios en las vecinas discusiones á quienes, más que combatir su obra, deben ayudarla con el consejo imparcial y el concurso desapasionado.

## La Campaña del Maestrazgo

NOVELA DE D. BENITO PÉREZ GALDÓS

Al escribir el gran novelista español su último libro (quinto de la 3.ª serie de sus *Episodios Nacionales*), no ha dejado resquicio por donde pueda asomar las narices cualquier crítico llamándose á engaño porque los acontecimientos que se narran en la obra no correspondan de lleno al título... A propósito de las anteriores, *De Oñate á la Granja y Luchana*, alguien advirtió que no aparecían justificadas las respectivas denominaciones hasta el final de estas novelas.

Paréceme baladí la observación, cuando cosas de más empeños absorben la atención del que lee, sin importarle un ardite el significado del título; y aún sin acordarse de él, enfrascado en el interés y primores del libro. De todos modos, bueno es apuntar que en *La Campaña del Maestrazgo* atiende el autor tan fielmente á ese precepto, si de tal merece el nombre, que no se aparta de él un punto.

Los personajes que hasta ahora van siendo las principales figuras de estos sabrosísimos episodios, y otras que hacen su presentación en *Luchana* (refiérome á la parte puramente novelesca), se eclipsan en la nueva obra, exceptuando solo al noble caballero D. Beltrán de Urdaneta que en

anterior episodio se habla ya ganado las simpatías del lector y que adquiere singular relieve y se agiganta en el transcurso de la narración hermosísima que el autor hace de la maldita guerra civil.

Galdós no es un pintor de bocetos; redondea y completa sus figuras con magistral trazo y valientes pinceladas, dejándolas tan vivas y humanas que acaban por sugerir al lector la idea de que las ha conocido y tratado.

Si guiendo este manoteado similar entre las manifestaciones artísticas del pincel y la pluma, ocurre pensar que así como se dice de un retrato notable: «parece que está hablando», para significar que el pintor ha sabido dar vida aparente y colorido real al inanimado lienzo, así en personajes descritos ó presentados literariamente con el arte supremo de nuestro insigne novelista, ocurre pensar que se les ve.

Sinceramente opino que aunque Galdós no hubiera hecho más que crear ese tipo de aristócrata aragonés, ese inimitable señor de Urdaneta, bastaría tal mérito para ser reputado de finísimo observador: carácter tan humano y cabal como el de don Beltrán no pudo engendrarse en ese ignorado rincón del cerebro donde mora la fantasía; tengo para mí que sobre algún patrón real, efectivo y tangible fué recortado, dándole luego esos toques maestros en cuya labor solo pueden guiar la mano el arte y el talento.

Rasgos y detalles hay en esta figura que de ella son propiedad indiscutible y que solo con su especial temperamento se armonizan; y otros que corresponden á la humana naturaleza, pues en efecto, hombre es el bueno de Urdaneta, y sujeto como tal á la ley común; á esta última categoría pertenecen sus altibajos psicológicos: ambicioso y mujeriego en tiempos de bonanza, contrito y casi un tanto en momentos de suprema angustia... y vuelta á las andadas en cuanto clarea... la sabiduría popular alude á estas flaquezas humanas en el adagio: «Nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena».

Las aventuras accidentales de D. Beltrán vienen á ser como el armazón ó esqueleto que utiliza Galdós para levantar el edificio de su magnífica novela histórica; el armazo procer, apurando un recurso extremo para mejorar su triste estado de penuria, se arriesga á cruzar por regiones donde arde la guerra... Aspirando á sacudir el yugo de la esclavitud doméstica, cae prisionero de los facciosos, que por un milagro no le fusilan...

Este uno de los pasajes más patéticos y conmovedores de la obra; condenado á muerte dirige la palabra á los oficiales y soldados carlistas resumiendo su confesión en un discurso de forma tan galana y castiza como preñado de enseñanza en el fondo; precioso fragmento literario que recomiendo al que esta novela leyere... Próximo el terrible momento de ser pasado por las armas, dice á los oficiales: «Sin vituperar esta causa ni la otra, sin exaltar á ninguna de las dos, os digo que no derramáis más sangre de españoles. Guardar esta sangre para mejores y más altas em-

presas. No defendáis con tesón tan extraordinario, derechos de príncipes ó princesas, pues voy entendiendo yo que tanto valen unos como otros, y que cuando la cuestión se dilucide y haya un vencedor definitivo, habréis desgarrado á vuestra patria que es la legítima poseedora de todos los derechos.» Y más adelante: «...haced un país donde sea verdad la justicia, donde sea efectiva la propiedad, eficaz el mérito, fecundo el trabajo, y dejáos de quitar y poner tronos...»

Si hay páginas como esta que hondamente impresionan, las hay también saturadas de delicioso humorismo, como el diálogo entre D. Beltrán y la exclaustrada monja Marcela, ésta haciendo gala de mística erudición, y aquí con el pensamiento en cosas más prácticas y terrenales...

La descripción de la sangrienta bacanal en Burjasot produce escalofríos; y no es solo porque el autor haya sabido pintarla con tan vivos colores; es además porque... se sabe que al escribir esas líneas el novelista dejaba de serlo para convertirse en historiador... El caudillo carlista, Cabrera, está retratado de cuerpo entero, y debió ser tal como reza el libro de Galdós; á quien en justicia hay que reconocer dotes de discretísima imparcialidad, pues ni encubre defectos ni calla virtudes de los personajes históricos que resucita, sean tirios ó troyanos.

Sin que aparezcan por ninguna parte como está ya dicho, Fernando Calpena y sus allegados, quedando por ahora en suspenso el interés que los sucesos de su vida han despertado, es el final de la novela altamente trágico... quizás la única manera de desatar aquel nudo gordiano, aquel irresistible conflicto en que pone el autor al amante de Marcela... ¡Ciertó que la muerte es una eterna espada de Alejandro!

RAMIRO BLANCO.  
Madrid, Junio de 1899.

## El telégrafo en Inglaterra

Lo que voy á referir no es cuento ni mucho menos: como historia la cuentan los periódicos todos de Londres, y como verídica la sanciona el propio diario oficial del ministerio de Comunicaciones.

Es el caso que el director general de Correos de Inglaterra, el duque de Norfolk entró hace pocos días en una estación telegráfica, en Hampshire, para entregar á la telegrafista de servicio un telegrama que acababa de redactar.

Era la telegrafista una guapa chica un poco enamoradiza de suyo y además muy orgullosa de su misión junto al manipulador.

Pero como consecuencia de los amores, aquel día se hallaba dispuesta á darle un descaro al lucero del alba, pues había recibido muy temprano un perfumado billete del simpático hortera que la peregrina, manifestándole que por nada del mundo precindiría él de un *padding* á que le habían convidado para celebrar una boda.

La señorita, desfogando su rabia por las

A mi, que no habían de declararme la verdad, me han repetido todos, como lección bien aprendida, que el cambio brusco de estación ha sido la sola causa de las fiebres benignas que me han trastornado un poquillo la cabeza, y dejado en mis huesos todos, abatimientos y languideces propios de esa clase de dolencia.

No he tenido empeño en saber más, porque gracias á Dios me siento bastante mejorada; pero no me han satisfecho las explicaciones recibidas. Nadie mejor que una misma sabe las intenciones, benignas ó no, que traen esas fiebres que nos transportan al limbo de un solo tirón, que nos llenan la cabeza de visiones, que nos hacen decir muchos disparates y soñar cosas estupendas.

Pues como al principio te decía, hay que agradecer á los pasados, cuya cuenta he perdido, un nuevo golpe, terrible por el momento en que lo recibí sobre mi quebrantado espíritu.

Figúrate que al día siguiente de ocurrido el encuentro con Gonzalo en casa de la Duquesa, después de aquel final casi inesperado que tan hondas satisfacciones me produjo, y de haber soñado con la posesión de una felicidad que persigo con incansable deseo, vino papá á mi cuarto, pesaroso y cariacontecido.

La hora de su visita, el desaliento de sus miradas, la palidez mortal de su rostro, para mí tan querido y respetable, y sobre todo el acento desmayado de su voz, siempre enérgica y llena de

18 Junio.

Comprendo tu impaciencia por tener noticias mías: impaciencia que no sabes lo mucho que te agradezco, porque acusa la parte que tomas en mis escasas alegrías é interminables tristezas.

Ojalá, y como me dices en tu segunda carta, fuese motivada mi demora en escribirte, por haberme dormido en los brazos de la felicidad; no, querida Amalia, ha ocurrido todo lo contrario.

Ya sea por efecto de los muchos y continuados disgustos que vengo sufriendo, á los que puede agregarse otro de padre y señor mío, que ya te contaré, ya sea por causa de la debilidad que he adquirido á fuerza de comer poco y dormir menos, ello es que me he visto precisada á guardar cama por espacio de veinte días.

Qué haya dicho el médico sobre las causas de mi enfermedad, lo ignoro; pero si se decierte, que los mimos y constantes cuidados de mamá y la inquietud anhelosa de papá, que revelaba la presencia de algo así como remordimientos, me han hecho creer que el estado de mi salud llegó á inspirar desconfianzas.

—Nada quiero saber; repuso en actitud de marcharse.

Entonces corrí hacia él, lo cogí por las calenturientas manos, me rechazó con brusquedad, y sin soltarle, caí de rodillas á sus pies.—¡Gonzalo, Gonzalo mío, le dije, con los ojos arrasados de lágrimas; óyeme por Dios, por nuestro cariño, por la memoria de tu santa madre!

Mi última invocación debió conmovérle, porque sentí el estremecimiento de sus manos, que tenía presas entre las mías.—¡Si, continué, si, Gonzalo mío, muévate siquiera ese dulce recuerdo, ya que no el de nuestro amor, ni el fuego de mis súplicas y la amargura de mi llanto! ¡Desprécíame, maldícame si quieres, pero escúchame antes!

La especie de abatimiento que notaba en sus ojos, la languidez de sus manos, su falta de resistencia, en fin, todo me anunciaba que se había operado en él una reacción favorable, y la buena disposición de su ánimo á la clemencia; una súplica más y el triunfo era mío. Hice un último esfuerzo; dominé cuanto pude los sollozos que ahogaban mi voz y proseguí:—¡Duélete de mí, Gonzalo de mi vida, óyeme un instante y te convencerás de mi inocencia! ¡Mira que sufrí mucho, que el dolor me atosiga y que lo profundo de la pena me destruye el alma! ¡Dios mío, hazed que me escuché, y tomad después en cambio mi inútil vida, si es necesario!

Al fin cedí; fatigado, jadeante por el cansancio

calaveradas del novio y dispuesta a tirar el Morse y el Hugues a la cabeza del primero...

-Pero le he hecho ya—contestó el duque. Caballero, se gasta usted bromas de mal género...

El duque hizo una reverencia, volvió al pupitre y se puso a redactar un nuevo parte...

Entretanto la telegrafista, muy indignada, releía la carta de su hortera y se encolerizaba más y más con todo lo creado.

«Esta vez, señorita, es un parte oficial; en su consecuencia, no lo pagaré, y le ruego que le expida inmediatamente.»

«La joven al leer el contenido, quedó atónita; decía lo siguiente: Administrador general de Correos en Londres. La señora que actualmente está de servicio en la estación telegráfica de Harwood, se comporta muy descaradamente con el público; hay que despedirla inmediatamente. —El director general de Correos.»

Excuso decir la cara que pondría la pobre chica, cuando de tal manera se le anunciaba el jefe máximo del ramo.

Pidióle perdón en términos sentidísimos, lloró, se hartó de apelar a los ataques de nervios y hasta puso en juego todas las artes de la coquetería femenina é inglesa.

Pero el duque no se conmovió, antes bien, ratificó el telegrama con la mayor fiama, como buen hijo de Jhon Bull.

Lo único que prometió, después de muchos ruegos, fué gestionar la boda de la chica con el hortera.

«Que ha venido a ser el manipulador de la joven.»

Del Formidable pasó el Sr. Santaló al Duport para saludar al contraalmirante Mr. Touchard, siendo recibido con iguales honores...

El Almirante ha preguntado con gran interés al general Santaló si podría ir a Sevilla en uno de los torpederos, pues según manifestó proponíase visitar la capital andaluza...

El Sr. Santaló contestó afirmativamente, preguntando más tarde a Sevilla, de donde han contestado afirmativamente, enviándosele la noticia al Almirante.

El viaje parece lo emprenderán pasadas las fiestas que aquí se organizan.

El almirante es persona de porte distinguido, alto, ágil, de bien cuidada barba blanca; representa tener unos sesenta años, mostrándose muy afectuosos con cuantos lo saludan.

Los dos contralmirantes son más jóvenes y también de aire distinguido y buena presencia.

El almirante es persona muy considerada en el buen mundo parisién, siendo entusiasta y entendido marino.

La escuadra permanecerá en Cádiz probablemente ocho días, marchando después a Coruña y Vigo, de donde irá a Dunkerque y otros puntos franceses, para estar en Brest a mediados de Julio.

Remitido.

Jerez 20 de Junio 1899.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Muy señor mío: le suplico se ceda en el periódico de su digna dirección, EL GUADALETE, a las siguientes líneas.

Por lo que le anticipo las gracias su afectísimo y s. a. q. s. m. b., Jesús González y Santos.

Se sorprende El Mensajero y califica de salvajada el hecho de amonestar como se merecía al ciego José Rivera (que no por ser ciego tiene derecho a todo) porque en el acto de reprenderle por un altercado que en otra ocasión tuvo con varios muchachos de donde resultó la rotura de algunos servicios de la casa, cuyo pago le fué dispensado, se enfureció nuestro hombre insultando y disparándole un vaso, que por suerte no hizo blanco al que habla, dependiente de la tienda de Vega, quien al quererlo poner en la calle fué mordido fuertemente en una mano, viéndose precisado a defenderse para hacer soltar la presa que su agresor le tenía hecha.

¿Con que podrá decir El Mensajero si sería rana el tal ciego? Yo creía que para sentenciar un pleito había antes que escuchar a ambas partes.

Por lo demás no me veo precisado a preguntar nada a las autoridades, pues desde luego se comprende que quien hace tales apreciaciones deberá ser de allende los Pirineos, pues de lo contrario podría resultar ser un kábilá ó zúfi si tomamos en cuenta las palabras que atribuye a Dumas.

Jesús González y Santos.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADO.

Sr. D. A. Lorete, rue Camartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por La Gran Vía, se vende al precio de 21 reales, la carga de 24 esporones.

Cascajos.—Todo carrero ó erriero que en vez de echar cascajo ó escoria en las arrabales del pueblo, quiera llevarlos a la hacienda del «Cuco» previó permiso de su principal, será gratificado.

La persona que hubiese extraviado en el Hipódromo de Caullina el Domingo 11 del corriente unos gemelos de campaña, podrá recogerlos en el escritorio de los Sres. González Byass y Ca., de diez de la mañana a cinco de la tarde.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 19 DE JUNIO.

Table with meteorological data: Temperatura máxima 25.5, mínima 15.5, media 20.5, máxima al sol 26.5, Radiación solar 40.2, Id. terrestre 14.0, Tensión del vapor de agua 14.0, Estado higrométrico del aire 86.0, Presión barométrica media, a O. 749.98, Evaporación en milímetros 5.4, Lluvia en m. m. 0.0, Viento reinante S. O., Velocidad del mismo, en kilómetros. 198.

El telégrafo nos ha sorprendido con la noticia de haber presentado el Congreso el Sr. Marqués de Mochales un proyecto de ley para que el Ayuntamiento de Jerez adquiere terrenos con destino a un Parque. Como estos los posee el Ayuntamiento suponemos que se tratará de terrenos para la Feria, pensamiento que se relacionará probablemente con el consabido proyecto de colocar esta en la llamada Era de Morales, paraje enclavado en la Granja Escuela.

Españaremos a conocer los detalles de este asunto para combatirlos desde luego, persuadidos como estamos de los perjuicios que se irrogarían a los intereses de Jerez si decaerá el tal proyecto se llevara a cabo.

La distinguida esposa de nuestro estimado amigo D. Jacinto Ribeyro puede considerarse ya completamente restablecida de su enfermedad, lo cual celebramos mucho.

Antes de anoche se supo en ésta el nombramiento de director del Instituto provincial de esta ciudad, recaído a favor del Sr. D. Juan Argullós y Sedano, Catedrático de Matemáticas de dicho Instituto.

Contra nuestra voluntad no dimos ayer la noticia, por no haber podido comprobarla a tiempo oportuno.

El nombramiento del Sr. Argullós para jefe de nuestro primer centro de enseñanza, ha sido acogido por la ciudad con inequívocas muestras de satisfacción, por caer en persona de tan relevantes cualidades como adornan al digno profesor, que des de hace largos años reside entre nosotros gozando de general estimación y aprecio.

Felicitemos cordialmente al nuevo director de nuestro Instituto, y a dicho centro, por tener un jefe tan digno y respetable.

No se recuerda por las personas de edad de Jerez, un mes de Junio como el que vamos atravesando. Ayer la temperatura bajó a 15 grados, y por la noche hizo frío.

Hoy entra oficialmente el verano, según el almanaque, y si continúan estas arquetipias atmosféricas, la salud de muchas personas se resentirá, amen de los perjuicios que se están sufriendo en las faenas agrícolas. La cosecha, según opinión general, será bastante escasa.

Ayer ha fallecido el Sr. D. Lorenzo González, padre del conocido comerciante del mismo apellido.

Era el Sr. González persona de reconocida honradez y probidad, y gozaba de generales simpatías entre cuantas personas le trataban, por sus excelentes cualidades.

Reciba su apreciable familia y especialmente nuestro estimado amigo D. Antonio González el testimonio de nuestro pesar por tal pérdida.

Anoche supimos por autorizado conducto, que nuestro diputado señor Garvey ha conseguido que el Ministro de la Guerra conceda el pago de dos plazos, ya devengados, para la continuación de las obras del cuartel de caballería. También ha obtenido que vengan a Jerez desde luego dos compañías de infantería, siendo más que probable se destine a esta guarnición dentro de poco tiempo un batallón completo.

Es muy loable la gestión del Sr. Garvey, y por ella le felicitamos.

Es cosa resuelta, según noticias de buen origen, la constitución de una sociedad por todos los señores extractores de la localidad. El reglamento y bases para la marcha de la Asociación están redactados y se someterán a la aprobación de la sociedad, en plazo próximo.

Ayer estuvo en Cádiz el Sr. Marqués de Bertemati, y en el consulado de Francia saludó al vicealmirante y jefe de la escuadra francesa Mr. Touchard, invitándole para que en unión de los señores oficiales asistiesen al almuerzo que se les tiene preparado para el día 24 en las bodegas del Sr. Marqués de Misa.

Ayer en el tren expreso salió para Madrid nuestro estimado amigo D. José García Riquelme que ha pasado en esta una temporada al lado de su familia.

En el mismo tren marchó a Sevilla el distinguido abogado D. Juan J. León y Apalategui.

Los Jueces Municipales de esta ciudad para el bienio de 1899 a 1901 han sido elegidos entre los individuos de la carrera judicial procedentes de Ultramar y que han quedado excedentes por la pérdida de nuestras colonias.

Hé aquí sus nombres: Distrito de San Miguel, D. Justo Roiz de Luna, juez de término, excedente de Ultramar.

Distrito de Santiago, D. Francisco Vasco y Vasco, excedente de la carrera judicial de Ultramar.

En el expreso de ayer pasaron con dirección a Madrid y París D. José Hidalgo y su distinguida esposa.

Probablemente hoy se presentará en el Senado por el señor ministro de la Gobernación el proyecto de bases para la nueva Ley de Sanidad. Ayer firmó S. M. la Reina la autorización para que fuese leído en las Cortes.

Ayer se han circulado por la Alcaidía numerosas invitaciones a los dueños de carruajes de lujo; para que, si a bien lo tienen, los envíen a la estación el día de la llegada de los marinos de la escuadra francesa, para el servicio de los mismos durante el tiempo que hayan de estar en Jerez.

En la viña llamada del «Cerro de Santiago», tuvo lugar ayer tarde una animada fiesta a la cual concurren numerosas familias de nuestra más distinguida sociedad.

Dicha fiesta estuvo organizada y dirigida por el Sr. D. Bartolomé Vergara y su distinguida señora, y el pretexto de ella fué una tirada de pájaros en la que tomaron parte muchos de los jóvenes aficionados a la escopeta, los cuales lucieron su habilidad y destreza.

Después de pasar una tarde muy divertida, los concurrentes fueron obsequiados por los Sres. de Vergara con una suntuosa y espléndida comida durante la cual reinó la mayor animación.

Bastante entrada la noche regresaron a Jerez los asistentes a la campestre fiesta.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesión ordinaria que hoy miércoles celebrará el Ayuntamiento de esta ciudad a las ocho y media de la noche.

Extracto de los acuerdos de Mayo último.

Oficio del Gobierno civil de la provincia ordenando se notifique al Ayuntamiento é interesados el fallo de la Comisión Provincial en las últimas elecciones municipales.

Expuesto de la Comisión de Policía Urbana, acompañando presupuesto adicional para terminar las obras del camino de la Venta del Paraíso.

Otro de dicha Comisión, acompañando segunda liquidación parcial de las obras de reemplazo de la calle Diego Fernández Herrera.

Dictámen de la misma Comisión sobre enagenación de un trozo de muralla, en la Lancería a los Sres. D. Tomás y D. Raimundo García.

Informe de la Comisión de Hacienda.

referente a la devolución solicitada por dos contribuyentes, de las cuotas que en concepto de territorial han satisfecho por dos suertes de tierra, propiedad del Municipio.

Oficio del señor Depositario de Propios interesando el reintegro de cierta suma, importe de socorros a mozos.

Otro del mismo señor, dando cuenta de haberle sido entregadas por las oficinas de Hacienda de la provincia las inscripciones intransferibles pertenecientes al caudal de Propios.

Diligencia de no haberse presentado reclamación contra la adquisición por el Excmo. Ayuntamiento de una parcela de terreno en la calle de los Remedios.

Escrito de D. Pedro Simó solicitando licencia para reconstruir la fachada de la finca núm. 7, de la calle de San José.

Id. de D. Juan Marks pidiendo licencia para reconstruir la fachada de la casa número 10, de la calle Pizarro.

Id. de D. Julián Martínez solicitando licencia para reformar las fachadas de dos fincas de su propiedad.

Id. de D. Tomás y D. Raimundo García pidiendo autorización para reedificar las fachadas de dos fincas de su propiedad.

Id. de los Sres. Sandeman Buck y Compañía pidiendo permiso para colocar un asiento de hierro en la esquina de las calles Pizarro y P.zo del Olivar.

Id. de D. Juan L. Gallegos solicitando licencia para construir un panteón familiar en el Cementerio Católico.

Id. de D. José L. Angulo solicitando adquirir en propiedad un nicho en el Cementerio Católico.

Cuenta de la carne de vaca consumida en el Hospital en Mayo último.

Id. de varios servicios municipales.

En estos días se han hecho varios negocios de vinos a regulares precios. Además se citan contratos convenidos para pagar como minimum 50 pesos por el mosto de la próxima cosecha. Se cree que pasará de 60 pesos el de afuera, y de 30 el de arena.

Anoche se celebró en la elegante morada de los Sres. de Díez (D. Manuel), una alegre buñolada, a la cual concurren muchas y bellas jóvenes de la familia de los dueños de la casa.

La bella y distinguida Sra. D. Bernarda Des'Allines y su señor esposo, hicieron los honores con su delicadeza y amabilidad característica, resultando una fiesta íntima muy interesante y agradable.

Las noticias que se han hecho circular sobre el estado del diestro Minuto que ha de torear en la corrida de San Juan en nuestro circo taurino, son por completo infundadas.

Antes de ayer llegó dicha espada a Sevilla é inmediatamente su apoderado puso un telegrama al empresario de esta plaza D. Manuel López, comunicándole que el diestro se encontraba bien y que podía contar con su cooperación en la corrida del día 24.

Conviene hacer constar esto para desmentir los rumores que han corrido estos días, asegurando que no tomaría parte Minuto en dicha fiesta; antes por el contrario, los aficionados tendrán el gusto de ver en ese día al aplaudido y valiente espada.

Los toros que han de lidiarse en dicha corrida y que pertenecen a la acreditada ganadería de Pérez de la Concha, se encuentran ya en el cerrado del Sr. Marqués de Villamarta, donde los inteligentes podrán verlos cuando lo deseen.

Los nombres y peíos de los toros que han de lidiarse, son los siguientes:

1.º-Lamparillo; berrendo en jabonero, núm. 120.

2.º-Oficial; berrendo en jabonero, número 99.

3.º-Barrabás; negro, núm. 125.

4.º-Gallego; jabonero, lucero, número 76.

5.º-Galisteo; negro, núm. 95.

6.º-Portugués; berrendo en negro, lucero, núm. 116.

Los seis toros son de excelente lámina y se encuentran en perfecto estado de carnes, pues han sido escogidos con gran escrupulosidad por personas inteligentes.

de la lucha, rendido por la embriaguez del sufrimiento, sin pronunciar una sola palabra, se dejó caer con el peso del plomo en un diván. Aguardé a que se tranquilizase, y entonces le referí todas las historias que ya conoces, y que produjeron en su ánimo los mejores efectos. Se convenció de mi inocencia, de la lealtad de mi cariño, de la injusticia brutal como él mismo la llamó, con que me había tratado; me pidió mil perdones, juró no dejarse arrastrar otra vez de los impulsos de la cólera, ni mucho menos prestarse a ser juguete de los fantasmas engañosos de la imaginación; repitió que aborrecía de muerte al canalla de D. Salustiano, y que...

¿Qué he sido muy débil, volverás a decirme? No lo dudo; pero sin esa debilidad, ¿hubiera tocado la dicha con sus melosos dedos, siquiera un breve instante mis labios? Humillate y será ensalzado; ¿te acuerdas cuántas veces nos repitieron las Madres esta hermosa máxima, para domar nuestra soberbia? Hasta la tuya; adiós.

autoridad, me hicieron sentir un mal próximo, pero más grave, más temible que los anteriores. Con temblorosa mano cerró la puerta por dentro, y sentándose junto a mí, me dijo con voz entrecortada por la emoción: —Hija mía, tú sabes cuál es nuestra situación presente, cuánta la gratitud que debemos a D. Salustiano por su conducta generosa para con nosotros, y cuántos, cuán grandes y sagrados son nuestros deberes de reparación para con él! Comprendo sobradamente lo elevado del precio que exige por sus muchos beneficios, cual es la esclavitud de tu voluntad, que Dios hizo libre, para bien de tu conciencia; comprendo así mismo, que no debo ser yo quien contribuya a esclavizarla, ni aun siquiera a aconsejártelo; ni derecho, ni valor bastante tendría para pedirte tan atroz sacrificio. Todo lo comprendo, sí, hija mía; pero antes de hacer uso de esa preciosa libertad que te concedió el cielo, antes que sigas obediente las inspiraciones de la simpatía ó los mandatos imperiosos del amor, ¿te olivdarás de mí, de tu pobre padre, condenado por la fatalidad a sufrir toda clase de villipendios, a ser víctima de la sangrienta voracidad de los hombres, y lo que es más humillante y vergonzoso todavía, a ser señalado con el dedo como un estafador? ¿Cuánto esfuerzo, cuánta amargura, hermana

LAS FILIPINAS

5-TORNERIA-5.

Esta casa continúa vendiendo sin competencia posible, y cada vez con mayor aceptación, los artículos siguientes: Lenzos para sabanas de un ancho desde 70 céntimos. — Dedución de un cuarenta por ciento en las Primaveras, Gergas, Estambres y demás artículos para caballeros. — Mantelerías de hilo y algodón desde 3 reales vara. — Completo surtido en alpacas negras y de colores con dos varas de ancho desde 14 reales vara. — Camisetas, calzoncillos, medias y calcetines a la mitad de su precio. — Colchones de hilo adamascados a 15 pesetas uno. — En tout cas «fin de siglo» desde 17 reales. — Pañuelos crespón de la china lisos y estampados desde 80 reales uno. — Cortinas crochet desde 20 reales juego. — Ternos confeccionados a medida desde 25 pesetas.

PRECIO FIJO. — VENTAS AL CONTADO.

NOTA. — Las Filipinas es hoy el único Establecimiento que ofrece mayor garantía al comprador, por la razón en que todas sus operaciones de venta las hace bajo el más riguroso precio fijo, evitando por este medio las molestias y perjuicios que se ocasiona al público en sus intereses siempre que hay regateo.

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE DIONISIO GARCÍA PELAYO LARGA, NÚMERO 9.

Acaban de recibirse grandiosos surtidos en toda clase de tejidos de gran novedad y fantasia para primavera y verano. Extensas colecciones en Gros, Ratsimir, Glacés, Surah y Foulares estampados desde reales vara. Variado surtido en Granadinas-Alpacas y lanas de gran novedad. Grandes novedades en Cefiros, Raso, algodón, selas japonesas, Giraldinas, Piques-Crepés y Batistas, desde un real vara. Extenso surtido en Primaveras, Estambres, Jargas, Tricot y Cheviots, de los fabricantes más reputados y a precios muy reducidos. Unico depósito de pañuelos crespón de la China, bordados, lisos y estampados, desde 80 reales uno. Se dispone de reputado sastre que confecciona trajes a medida desde 25 pts PRECIOS FIJOS. — VENTAS AL CONTADO

Todo hace prever por tanto una buena corrida como resultado de los esfuerzos y excelentes deseos del actual empresario.

Medicina práctica. — Las personas que padecen bronquitis inveteradas, tosen y expectoran siempre, el verano como el invierno, pueden curar si usan los polvos Louis Legras. Este remedio maravilloso, que obtuvo un premio de 15.000 francos, calma instantáneamente y cura el asma, el catarro, las opresiones y sofocaciones y la tos de bronquitis antiguas. Adolfo Luque, farmacéutico, Larga 73 y 75 lo envía franco contra 3 pesetas en sellos por caja.

Copiamos de la «Revista Portuense»:

«Se acerca el 1.º de Julio, fecha en que han de tomar posesión los electos concejales, y a medida que avanza el tiempo hay más deseos en la opinión de que se constituya definitivamente el Ayuntamiento para que desenvuelva sus planes económicos y cumpla con los fines que llevan a las Casas Consistoriales tantas personas de arraigo y prestigio.

Parece que el Gobierno desea que el alcalde se nombre de R. O., y al efecto, ha indicado a un distinguido convencido nuestro que designe entre los electos, la persona de convicciones monárquicas y más caracterizada, para ocupar la Alcaldía.

Seguendo estas indicaciones, los futuros concejales han suscrito una carta que no firman los electos D. Ramón y D. José Arvilla por vedárselo sus ideas políticas, y en la cual se propone al Gobernador civil para que sea nombrado de R. O. el señor Marqués del Castillo de San Felipe.

También se ha dicho que en la combinación de cargos para el nuevo Municipio queda descartada de toda intervención en ellos, la minoría liberal.»

Detenidos por la guardia rural: El guardia de esta fuerza José Barea Heredia y el que le acompañaba, intervinieron en el día de ayer á tres sujetos de esta vecindad seis conejos muertos y tres escopetas, con las cuales cazaban en diferentes predios colindantes con el coto de los Garcigós, sin las licencias que para el uso de dichas armas previene la Ley de caza vigente, contraviniendo además los indicados sujetos al bando sobre la veda mandado observar por la Alcaldía.

También fué detenido un sugeso natural y vecino de Yunquea, que con un revólver cargado amenazó al menigero de segadores del rancho de la Casa de Guías.

El Odol aviva las encias

Detenidos por la guardia municipal: Dos individuos en la tienda de bebidas de la calle D.ª Blanca, por cuestionar, dándose golpes, resultando uno de ellos con lesiones en la oreja y cuello.

Un joven conducido al Hospital de Santa Isabel con herida y fractura del pie derecho, por querer subirse en un carro que se encontraba en el arrecife de Arcos. Un joven detenido por dar golpes de piedra en la cabeza, causándole una pequeña herida á otro de igual clase en la calle de los Morenos.

Son muchas las visitas que recibimos estos días de innumerables clientes del Licor del Polo de Orive, para manifestarnos que desde hace 15, 20 y 28 años, que gastan á diario tan superior dentífrico, no han padecido ninguna dolencia en la dentadura y que la salud de sus dientes y muelas es más perfecta que antes de conocer el mencionado Licor del Polo de Orive, lo que demuestra evidentemente el poder antiséptico y microbicida del referido dentífrico. Quedan complacidas las personas que tales manifestaciones nos han hecho.

Recordadlo. — Numerosas preparaciones existen para combatir la Anemia, enfermedad de nuestro siglo; pero, cuántas hay que, como las Píldoras de Blancard al yoduro de hierro inalterable, hayan recibido la aprobación de la Academia de Medicina de París? Por eso, cuando se quiera luchar con éxito contra la Anemia, los Colores pálidos, los Epocas difíciles, el Baquistismo, las Escrófulas, etc., aconsejamos á nuestros lectores las Píldoras de Blancard de reconocida eficacia contra la Pobreza de la sangre, de origen accidental ó constitucional. El Jarabe de Blancard es para los niños ó personas que no pueden tomar píldoras.

Para evitar las imitaciones y las falsificaciones, hay que exigir siempre, en el frasco el nombre Blancard, las señas 40, Rue de Bonaparte, París y el sello de garantía de la Unión de Fabricantes.

Reuma. — No hay uno que resista á las fricciones del Balsamo antirreumático de Orive. Es el mejor calmante que usan los médicos para curar á sus clientes del dolor reumático y neuralgias. Farmacias de crédito. — En Jerez Farmacia del Arsenal.

OCASIÓN EXCEPCIONAL. EL BAZAR JEREZANO SE TRASLADA del núm. 23 al núm. 16 de la calle Larga, y con este motivo se realizan todas las existencias por la mitad de su precio.

Hoy Miércoles, á las seis de la tarde, será conducido al Cementerio Católico el cadáver de EL SEÑOR DON LORENZO GONZALEZ GARCIA, FALLECIO AYER A LAS 10 DE LA NOCHE DESPUES DE RECIBIR LOS STOS. SACRAMENTOS R. I. P. A. Su viuda, hijos, hijos políticos, sobrinos, Director espiritual, demás parientes y afectos, Suplican á las personas de sus relaciones y amistad se sirvan asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Parroquia de San Miguel, y seguidamente á la conducción de su cadáver, á cuyo favor quedarán reconocidos. Vivía: Algarve, núm. 1. (No se reparten esquelas)

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR EMPRESA DE CARRUAJES FÚNEBRES Y AGENCIA FUNERARIA. PLAZA DE PLATEROS, NÚM. 6. Esta nueva Agencia se encarga de toda clase de entierros, desde el más suntuoso al más modesto. También dispone de un inmenso surtido de Féretros de madera de igual forma que los metálicos, con idénticos adornos y el mismo precio que éstos. Servicio de carruajes fúnebres para la conducción hasta el Cementerio, á los precios siguientes: Carruajes de 1.ª clase, 50 pesetas. — Id. de 2.ª, 25. — Id. de 3.ª, 10 pesetas. Especialidad en servicios de Gloria. Ataúdes de forma Batea, á precios económicos. Cajas para adultos, desde 14 pesetas en adelante. Idem para párvulos, desde 250 pesetas. SERVICIO PERMANENTE. — 6, PLATEROS, 6.

ADMINISTRACION MUNICIPAL DE ARBITRIOS Y CONSUMOS. Aprobados por el Sr. Administrador de Hacienda de la provincia, los conciertos obligatorios y reparto forzoso con los no avenidos, correspondientes á los vecinos y cultivadores de este término por el consumo verificado en sus respectivos predios, en el actual año económico de 1898-99, se concede un plazo de quince días improrrogable, para que los interesados puedan satisfacer en esta Administración el importe de sus descubiertos, pues de no verificarlo, les serán exigidos y hecho efectivos por el procedimiento ejecutivo de apremio. Jerez 20 de Junio de 1899. — V.º B.º — El Alcalde, Coloma. — El Administrador, Coyetano de la Riva.

Anuncios de interés. Se arrienda un buen local para coches ó carros. — Tiene habitación, cocina, agua etc. En esta imprenta informarán. SE ARRIENDA. — Un piso principal en la plaza del Carmen, núm. 5. — En la misma casa darán razón. Colegio de la Purísima Concepción, incorporado al Instituto Provincial, B.ª 8.ª, 1.ª y 2.ª Enseñanza. — Queda abierta la matrícula para los alumnos que deseen examinarse en los extraordinarios de Septiembre. Jerez 16 de Junio de 1899 — El Director, Jose Franco Lopez Cepuro. Helados y Mantecados. — Se sirven diariamente y á domicilio. — Para hoy. — Leche merengada y helados de fresas. — Granizado de damascos. — Restauración y Nevería. PRIMERA DE JEREZ Precios económicos. COMPANIA MADRILEÑA DE ALUMBRADO Y CALEFACCION POR GAS. — A partir de 1.º de Julio la Compañía concede á los abonados al consumo de gas en motores la bonificación siguiente: De 2 céntimos de peseta si el consumo excede de 1.000 m³ y no pasa de 10.000; Y de 3 céntimos de peseta si excede de 10.000 m³ las bonificaciones se harán por anualidades vencidas. El Director general de la Compañía, Adolfo Barle. SOLICITOS para introducción de cereales. — Se hacen en la imprenta de este periódico. Timbres eléctricos. — Se instalan con gran economía por Mateo Marín, García, núm. 6.

Gran Camisería Parisiense y Exposición permanente — Algarve y Lancería. — Esmero y prontitud en las camisas para caballeros. — Economía en los precios. — Camisas blancas, con pecheras de color, a medida, desde 4 pts. — Importante surtido en medias y calcetines, á precios baratísimos.

BAÑOS DE MAR CHIPIONA (CÁDIZ) El hermoso Castillo, situado en la playa de su nombre, queda abierto al público desde 1.º de Julio. Timbre eléctrico, alumbrado, acetileno, mesitas particulares con vistas al mar, cocina y servicio excelente. Punto de reunión de las principales familias andaluzas. Para informes y demás detalles dirigirse á sus propietarios Sr. Ricca Hermanos. HOTEL DE EUROPA, SEVILLA

Se arrienda un granero de 1.800 fanegas, en la plaza de Basurto, n.º 7. En la barbería, Lancería 1, darán razón.

PERDIDA. — La persona que hubiese encontrado una perrita ratera, gris claro, con la boca negra y el rabo y orejas enteras, puede entrar en la calle Pajarero, núm. 5 donde se le gratificará.

En la casa calle Vicario número 16, se arriendan dos partidos con vistas al campo. En el principio de la misma darán razón.

Se arrienda. — Un granero en bajo, asfaltado, de 5.000 fanegas de cubida en la calle Antonia de Dios núm. 16. — Evora 17, darán razón.

Se alquila espaciosa casa con nueve habitaciones y demás dependencias, Sevilla 38. La llave y su ajuste, Guadalete 7, 15 r.

SE VENDEN A voluntad de su dueño, las casas calle Caldereros núm. 1 y Cazoria Alta núm. 5. Darán razón en la imprenta de este periódico.

GRANEROS Desde hoy en adelante se arriendan los cómodos graneros plaza de Cocheras, núm. 2. — En la cerrajería de la misma plaza, los enseñará é informarán.

Se arrienda la casa calle del Carmen número 20. — Informarán, plaza de Ecribanos 3.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR. — Agrada Familia (Huérfanos). MAÑANA. — San Juan de los Caballeros. SANTO DE HOY. — San Luis Gonzaga, cf. y Sta. Demetria, vg. y mr. MAÑANA. — Santos Pavlino (b. y Acasio mrs

Telegramas Tratado de comercio con los Estados Unidos. — Protestas contra los presupuestos. Madrid 20 de Junio de 1899, á las 10:45 de la mañana. Las negociaciones para establecer un tratado hispano-americano empezarán en el invierno próximo. Aumentan las protestas de los contribuyentes de provincias contra los presupuestos.

Lotería. Madrid 20 de Mayo de 1899, á las 11:45 de la mañana. 6.819, Burgos. — 7.964, Granada. — 19.432 Valencia. — 10.344 — 16.247. — 4.440. — 15.602. — 15.784. — 20.836. — 13.916. — 12.843. — 8.835. — 13.733.

Hasta las 3 1/2 de la madrugada, hora en que entra en máquina nuestro periódico, no hemos recibido más telegramas de nuestro servicio particular.

Estado de servicios municipales. DIA 19 DE JUNIO CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados. — Hombres, 1. — Mujeres, 1. — Niños, 1. — Niñas, 1. — Total, 4

Papeletas expedidas en este día 62 Recetas servidas por la farmacia del Hospital. 70 Nodrizas que se pagan de este capítulo. 25 Transeuntes socorridos 0

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 163 Entrada en el día de la fecha 2 Total 165

Baja por curados 4 Id. por fallecidos 0 Existencia que queda 161

CARCEL. Presos existentes del día anterior 68 d. entrados en el día de la fecha 4 Total 72 Han salido 2 Quedan 68

Matadero de Jerez de la Frontera Reses degolladas en el día 20

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precios, and other details. Includes rows for Vacuno, Lanar, Cabrios, and De carda.

VAPORES DE IBARRA Y C. Servicio regular con salidas para Sevilla, Marsella y puertos inter

SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, Jos de la Viesca.

PLAZA DE TOROS DE JEREZ Gran corrida de toros para el día 24 de Junio, si el tiempo no lo impide. Se lidiarán seis hermosos toros de la acreditada ganadería de D. Joaquín Pérez de la Conecha, de Sevilla, con divisa del este y rosa, por los afamados diestros Enrique Vargas (Minuto), Miguel Baez (Litri) y Joaquín Hernández (Parrao), con sus correspondientes cuadrillas.

Cuadrilla de Minuto. — Picadores: Angel Herrero (Grande) y Frutos Díaz (Fortuna). Banderilleros: José Vargas (Notevases), José González (Gonzalito), José Hernández (Americano) y Francisco Roig (Pastoret). Puntillero: Francisco Roig (Pastoret). Cuadrilla del Litri. — Picadores: José Ortiz (Chagué) y Ricardo Blanco (Rifonans). Banderilleros: Francisco Cayuela (Rolo), Salvador Antolin y Manuel Martos (Martitos).

Cuadrilla del Parrao. — Picadores: Antonio Gutierrez (Medina) y Antonio Morales (Gacha).

Banderilleros: Antonio Zayas Enrique Moreno (El Sordo) y Enrique Garate (Limeño). Las puertas de la plaza se abrirán á las 8 y la corrida empezará á las cuatro y media en punto.

Tendido de sombra, 16 reales. — Tendido de Sol, 8 reales. — Media entrada de Sol 4 reales.

El encierro será público á las siete de la mañana, y estarán de manifiesto los toros hasta después de corrido el de prueba.

Después del encierro se correrá un toro de prueba, el cual será lidiado por varios aficionados. Después se regularán 100 pesetas, en dos premios, el primero de 75 y el segundo de 25 á las personas que tengan personas que obtengan los números iguales á los dos primeros que se extraigan de un cilindro. Precio del billete un real.

Imprenta de EL GUADALETE. á cargo de Martín Diaz, Compás, núm 2

UNA CURACION QUE SE PRESTA A REFLEXIONES El 19 de febrero de 1897 recibia un farmacéutico de París la carta siguiente: «Hace unos cuantos años que cogi un enfriamiento a consecuencia del cual se me presentó un fuerte constipado que descendió por entonces y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de fleugas, no puedo dormir y no

tengo libre un solo momento el pecho. Por las mananias toso y gargaréo por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo cuando más sufro es en el invierno. Esto me produce deseos de vomitar pero no llego a conseguirlo. He ensayado muchos remedios, tisanas, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vuelvo asmático. No tengo apetito ni gusto parada. En el periódico que ordinariamente lo he visto el relato de las curaciones obtenidas con el Alquirán de esa casa en circunstancias parecidas a las en que yo me encuentro. Ruegole me envíe un frasco de verdadero Alquirán

Guyot. Espero que me ha de aliviar. Firmado: Francisco Martínez, plaza Mayor, Avila (España).» Después de haber ensayado el verdadero Alquirán Guyot, el señor Martínez escribió de nuevo lo que sigue: 31 de mayo de 1897: Muy estimado señor Guyot: «He hecho uso del frasco que V. me ha enviado tomándolo a todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de alquirán, como las de café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer frasco encontré una mejoría notable en mi salud. Arrojaba más fácilmente las fleugas que me obstruían el estómago, se me presentó algún apetito y pude dormir algunas horas sin

encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquirán Guyot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de tos que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente. «Le agradezco en extremo haber inventado el Alquirán Guyot y crea que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. a todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía. — Firmado: Francisco Martínez.» El uso del Alquirán Guyot a todas las comidas, a la dosis indicada en la carta que dejamos re-

producida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis por declarada que esté; pues el Alquirán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón matando los malos microbios que son la causa de esta descomposición. — Esto es sencillo y exacto. El menor constipado puede degenerar en bronquitis si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar a los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio usando el Alquirán Guyot que todos los farmacéuticos expenden.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana
TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.
GRAN OCASION
Esta casa REALIZA cuanto tiene de existencias en
MANTONES BORDADOS DE LA CHINA.
con una considerable rebaja.
Ha recibi o todo el surtido de verano en telas y confecciones.
Muy en breve espera las últimas novedades de París y Lyon.
A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.
NOTA.—Rogamos nuevamente a nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de recibirlas.
Los Domingos y días festivos, cerrado.

SERVICIO DE FERROCARRILES.
Table with columns for ESTACIONES, Expreso, Correo, Mixto, etc. and rows for Madrid, Sevilla, Jerez, etc.

DIGESTIVO CLIN
El más poderoso remedio contra las ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO
CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

MONTE DE PIEDAD
El Jueves 22 de Junio de 1899, de 12 a 3 de la tarde se venderán en subasta pública las alhajas a continuación expresadas procedentes de los empeños del mes de Marzo de 1898, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños.
List of items and prices including jewelry, watches, and other valuables.

SEÑORAS BELLEZA
PREPARADOS del Dr. WOSMAHE de LULAIN, EE. UU., para la
NO MÁS SORDOS
EN 300 CASOS, 300 CURACIONES
CURA GRATA SIN OPERAR LA SORDERA
ZUMBIDOS, FLUJOS y todas las enfermedades de los OÍDOS
ESTOMAGO
NO HAY DOLOR
REUMA, GOTA, NEURALGIAS

HARINA PASTEEADA DE NISIVILLA
Agente general en España, vi de Rafael Romero.—Jerez de la Frontera.

PILDORAS DEHAUT
no tienen en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que se cree con los demás purgantes, esto no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas frescas, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el estomago que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación, puede usarse tan a menudo como sea necesario.

AGUA SALLÉS
No más Canas
Esta Agua sin rival progresiva e instantánea, devuelve a los Cabellos blancos y a la Barba su COLOR PRIMITIVO: Rubio, Castaño, Moreno ó Negro.
PRODUCTO INOFENSIVO RESULTADO GARANTIZADO
SALLÉS, N.º 73, Rue Turbigo, PARIS.
Por mayor, Cebrián y C.ª, Puerta Ferrisa, 18, Barcelona.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANK
Purgativos, Depurativos y Antisépticos
ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias: JAQUECA - MALESTAR - PESADEZ GÁSTRICA - CONGESTIONES - ENFERMEDADES INFECCIOSAS.
Exhíjese el Fómulo adjunto en 4 Colores.